1. 4 sayının aritmetik ortalaması 52’dir.  Bu sayılara 67 eklenirse yeni ortalama kaç olur? 
ÇÖZÜM:
4 sayının toplamı; 52 x 4 = 208’dir.

Yeni sayıyı toplama ekleriz. 208 + 67 = 275’tır

Şimdi 5 sayının toplamı 275:5= 55 eder.

2. Ortalamaları 40 olan dört doğal sayıya hangi sayı eklenirse yeni ortalama 44 olur? 
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3. Beş sayının ortalaması 18’dir. Ortalamanın 20 olması için bu sayılara hangi sayı eklenmelidir?
4. Ortalamaları 38 olan üç sayıya 40 ve 46 sayıları eklenirse yeni ortalama kaç olur?
5. Dört sınavının ortalaması 64 olan bir öğrenci son sınavdan kaç alsın ki ortalaması 70 olsun?
6. Üç arkadaşın yaşlarının ortalaması 14’tür. Bu arkadaşlardan İsmail 15, Cem 16 yaşında olduğuna göre, Ensar’ın yaşı kaçtır? 

7. Bir sporcu, katıldığı 3 yarıştan ortalama 87 puan alıyor. Dördüncü gün sonunda puan ortalaması 90 olduğuna göre, dördüncü günde kaç puan almıştır? 



